

生命至上
风雨同舟出征
挺身而出同心抗疫
团结一心众志成城
一方有难八方支援
坚持人民至上闻令而动
就是人间有爱不舍昼夜
胜利援琼援手相援
仁心大爱无疆患难与共
我们一定赢冲锋在前
逆行战疫义无反顾
守护人民平安无恙
携手为人民共克时艰
不畏艰险驰援
携手为人民共克时艰
不畏艰险驰援

援琼医疗队寄语海南——

忆征程无悔 愿琼州无恙

T56
海南日报
2022年9月10日 星期六

海南不会忘记

致敬2022年抗击新冠肺炎疫情援琼医疗队

疫情就是命令，防控就是责任。今年8月，我随医疗队逆行援琼。来到海南参加疫情防控工作的半个月里，我们克服了水土不服等困难，在酷暑下与病毒传播“赛跑”，连续在高风险区域上门采样……但每每想起这是在为守护海南人民的健康努力拼搏，大伙儿感觉又充满了力量。

——天津支援海南医疗队队员蒋韬

援琼期间，我们每天早出晚归，只为能够让核酸检测结果出来的速度更快一些。让我最感动的是，队伍里北方人居多，当地为我们提供了地道的北方馒头、饺子、混沌，换着花样来满足大伙儿的胃。在保亭的时候，当地群众还送来很多红毛丹，让我们深深感受到了海南人民的淳朴和热情。

——河北援琼医疗队队员唐建伟

让我印象深刻的，有一位儋州企业家，不但给我们捐赠了很多急需的物资，还动员全家参与抗疫工作，把一辆车留在医疗队驻地，供我们使用。在他身上，我们看到了海南人民对我们的深情厚谊，看到了海南人民在困难面前不屈不挠的奋斗精神。

——山西支援儋州医疗队副领队张秀卿

我们在8月来到海南万宁，通过开展为期近一个月的筛查检测行动，助力当地疫情防控工作更加精准高效。经历过这次疫情，我们更加珍惜日常点滴和岁月静好。我们相信，只要大家坚强勇敢、携手同心，海南终将战胜疫情！万宁加油！海南加油！

——辽宁援琼医疗队领队杨智

上海援琼医疗队来到三亚第三方舱医院的这20天里，我们深深地感受到了海南干部群众的热情、淳朴和敬业。没有他们的支持，医疗队的医疗救治工作尤其是我们的后勤保障工作做不到这么顺畅。相信在大家的共同努力下，海南一定会早日战胜疫情。

——上海援琼医疗队队员顾锦良

截至9月1日，我们江苏援琼医疗队方舱队517名队员已在海南工作整整20天。在此期间，我们和海南同仁一起争分夺秒，攻坚克难，让儋州二号方舱医院运转越来越高效、服务越来越暖心。我们相信，海南离云开疫散的日子不远了。祝海南越来越好！

——江苏省援琼医疗队方舱队领队占伊扬

海南是个温暖的地方。援琼20多天里，我们处处感受到当地政府、百姓以及防疫工作人员给予的关怀和照顾。疫情当前，每个人都在默默付出，有半夜三更打扫卫生、搬运垃圾的志愿者，有冒着大雨建设方舱医院的工人，还有那些24小时待命的转运司机等等，都让我十分感动。

——浙江援琼医疗队队员赵晗

我们在支援琼海时成立了核酸检测队临时党支部，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，带动全体核酸检测队医护人员形成合力，坚决打赢疫情防控阻击战。相信在大家的共同努力下，海南一定能够战胜疫情。

——安徽省医疗救援队定远核酸检测队队员徐善智

龙岩是闽西革命老区。此次援助海南，我们发扬着龙岩的革命传统，与琼海人民并肩作战。虽然语言不通，但是我能听懂很多人在问我从哪里来，一听说是福建来的，他们都竖起大拇指，感谢福建医疗队来帮助他们，并向我们传递着爱和温暖。

——福建援琼医疗队龙岩队队员员林三秀

经过22个日夜的坚守和奋战，江西援琼医疗队圆满完成在海南疫情防控中的各项任务。援琼期间，定安县委、县政府的高度高度重视和支持，社会各界的服务保障和看望慰问，让医疗队员们体会到家的温暖。期待疫情消散时，天涯海角再相约。

——江西援琼医疗队领队王晓华

我们能在海口方舱医院有条不紊地工作，背后是海南医学院第二附属医院战友给予的事无巨细的保障，还有酒店工作人员的热情招待与服务。海南人民面对疫情时的勇敢、乐观、坚毅，同样也深深打动着我。这些天，我们与海南结下了深厚的战“疫”情谊，愿海南人民早日恢复正常的工作生活。

——广西援琼医疗队队员刘皇容

我们在儋州市那大镇开展疫情防控工作的那些天里，气温较高，每当进村开展核酸检测及流调工作时，当地村干部就会贴心地找来车载着大伙儿；每当暴雨突袭时，当地村民、志愿者即使自己被淋得浑身湿透，也要把手里的伞递过来……这一幕幕让我们动容。

——四川省援琼医疗队队员马霞

8月6日到达东方后，我们每天白天都要去该市医疗机构等地，以明查、暗访的形式了解其疫情防控情况，找问题、提建议；晚上则忙着形成文字报告，及时反馈给东方防疫部门。当地工作人员也很配合，我们指出问题后，他们都尽量第一时间落实整改。

——云南省援琼应急处置队员刘袁园

千里赴琼，奋战四周，攻坚清零战疫情；并肩作战，团结一心，陕琼合力保万宁……这段时间，陕西援琼疫情处置队闻令而动，挺身而出，发扬“连续作战、甘于奉献、敢打硬仗、能打胜仗”的优良作风，为打赢万宁乃至海南的抗疫攻坚战贡献了陕西力量。感谢海南，感谢万宁，陕西挺你！

——陕西援琼疫情处置队队员周体操

面对海南疫情，宁夏支援海南疫情防控医疗队迅速集结，驰援千里之外，决战方舱之内。医疗队员在“急、难、险、重”中主动出击、勇敢担当，让党旗高高飘扬在战“疫”一线。我相信，大家齐心协力，一定能打赢这场疫情防控攻坚战。

——宁夏支援海南疫情防控医疗队队员卜亚军

(本版文字均由本报记者整理)